



## 国家主席李先念为《财政》杂志创刊三十周年题词

——财政杂志社召开纪念座谈会

今年十月是《财政》杂志创刊三十周年。9月12日，国家主席李先念为《财政》杂志题写了“财政工作要为经济发展服务”的题词。中共中央顾问委员会副主任薄一波、国务委员张劲夫、国务委员兼财政部部长王丙乾、全国人大财经委员会副主任吴波也为《财政》杂志写了题词。

9月10日，中国财政杂志社在财政部会议室召开了纪念财政杂志创刊三十周年座谈会。财政部部长王丙乾，全国政协常务委员会委员、财政学会会长戎子和，财政部副部长田一农、李朋，财政部党组成员、原副部长陈如龙，财政部党组成员、中国人民建设银行行长周道炯，财政科学研究所名誉所长许毅，全国人大财经委员会顾问、财政杂志社总编辑左春台以及财政部各司局负责人和过去曾在《财政》编辑部工作过的同志参加了座谈会。座谈会由财政杂志社社长钱度龄主持，与会同志回顾了《财政》杂志创刊三十年来的历程，肯定成绩，指出缺点和不足，提出了对今后的希望和意见。

王丙乾同志代表财政部党组向财政杂志社表示热烈祝贺。王部长指出，《财政》杂志要越办越好，要更好地为我国经济建设服务，为促进经济体制改革服务，为社会主义精神文明建设服务。



图为：纪念财政杂志创刊三十周年座谈会会场  
(赵冲)

实行递减包干的办法。凡是当年扭亏为盈的，除原核定的当年亏损指标照给，当年盈利全部留用外，第二年和第三年实现的利润可以采取利润分成的办法，具体分成比例由各地财政部门自定。第四年开始按利改税办法执行。

3. 对生产市场短线产品，因设备落后而发生亏损的企业，经财政部门 and 经委审查，技术改造花钱少、见效快的，确实能收到扭亏效果的，可视财力情况，将一至三年的亏损指标提前预拨（或借）给企业用于扭亏性的技术改造，促进扭亏为盈。

4. 对连年发生亏损的小型企业，可实行“国家所有，集体经营，照章纳税，自负盈亏”的办法。经省、自治区、直辖市财政厅（局）和经委批准，也可实行租赁经营。

5. 对产品无销路、消耗高、年亏损额超过工资总额的企业，主管部门要帮助企业限期整顿、转产。转产无效的，要坚决实行关停。

各地区、各部门要对亏损企业一户一户地分析排队，分类进行指导。今年除小化肥企业另有规定外，其它亏损企业必须保证完成国家下达的扭亏计划。凡是经营管理不善，新发生的亏损和超计划亏损，财政部门一律不予弥补。

（九）坚决制止对企业乱摊派。各地都要组织一次检查，采取有力措施减少企业的不合理负担。

（十）各地区、各部门不得自定对国有土地、矿产资源收费的办法，凡是自订征收办法并已收取各种费用的，要坚决纠正过来，如数退还给企业或者全额上交中央财政部门。

（原载8月30日《人民日报》）